

## 新时代 新征程 新伟业

## 淮阳区:总投资44亿元的12个项目集中签约

本报讯(记者 侯俊豫)7月31日上午,在2024年第三届周口荷花节淮阳区招商引资项目集中签约仪式上,总投资44亿元的12个项目集中签约。据悉,2021年以来,该区累计签约项目141个,总投资785亿元。

市商务局局长耿爱恩、区委书记张建党出席仪式。区长王献超主持仪式。

近年来,淮阳区牢固树立“项目为王”理念,坚持“工业强区”发展战略不动摇,以“拼”的意识、“抢”的状态、“实”的作风,全力打造集群成链的产业体系、优质高效的营商环境,吸引一大批项目落户淮阳,有力地带动了地方经济快速发展。2021年以来,该区累计签约项目141个,总投资785亿元。其中,工业项目124个,总投资663亿元。宇星鸿精密电子科技、福淮半导体材料、鸿泰钻石科技、

特鑫光伏设备、通源管业等一批大项目、有科技含量的新项目投产达产。

2024年,淮阳区坚持“文旅搭台、经济唱戏”,以举办第三届周口荷花节为契机,以会为媒、以节为引,深耕产业链条,聚力精准招商,以招商引资新成效推动产业发展实现新突破。在本届荷花节期间,淮阳区共接待客商42次153人,洽谈项目56个,举行对接会17次。其中,区委书记张建党、区长王献超亲自挂帅,接待客商26批次79人,带队外出考察11次,考察对接企业18家。

集中签约的12个优质项目分别为:年产1500万套塑料包装制品生产项目、切向流中空纤维分离膜产品及装备生产项目等6个塑料制品产业项目,投资总额10亿元;光伏设备生产项目、北斗数智产业园项目,投资总额8亿元;年产100万

吨新型建材生产项目、淮阳区生物质能循环利用项目,投资总额11亿元;淮阳莲之源科创产业园现代农业项目,投资总额12亿元;水街城市综合体建设文旅项目,投资总额3亿元。

这些项目中既有提升层次的项目,也有填补空白的项目;既有塑料制品、精密装备等优势产业项目,也有新材料、智能制造等新兴产业项目。这些项目的签约,必将进一步巩固淮阳塑料制品和装备制造业的优势,优化产业结构、提升产业层次、加速现代产业聚集,为淮阳开辟新赛道、增添新优势新动能作出积极贡献。

张建党表示,将深入学习贯彻党的二十大精神,坚持以“三个一批”重点项目为引领,大力开展“双招双引”行动,通过“四张图

谱”驱动、“五职领导”带动、协会商会校友会联动,努力在招大引强、招新引优上实现新突破,在高端装备制造、新材料新产业上实现新突破,在建链、延链、补链、强链上实现新突破,真正招引一批科技含量高、产业链条长、示范带动强的好项目落地。持续深入开展“万人助万企”活动,真正让企业省时、省事、省心,让淮阳营商环境越来越好,让企业发展信心越来越足。淮阳区委、区政府将一如既往地关心企业、爱护企业、帮助企业,让企业在淮阳安心投资、放心发展、舒心经营。

北斗时源(北京)科技有限公司、必奥新能源科技(河南)有限公司、苏州升仕工业设备有限公司等企业负责人,区领导王春华、吕振龙、崔卫华、张丽娜、张健、王力等参加仪式。

## 区四个班子领导慰问子弟兵

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 范鹏飞)7月29日上午,淮阳区委、书记张建党带队开展“八一”慰问活动,代表区委、区政府和全区人民向武警部队官兵、国防动员单位干部职工、消防指战员致以节日的问候,对他们长期以来为淮阳经济社会发展作出的贡献表示感谢,勉励大家继续发扬优良传统,再接再厉,为全区经济社会高质量发展再立新功。区长王献超参加慰问。

在武警中队、区人武部、消防大队,张建党和他们深入交流,对他们长期以来积极参与和支持淮阳各方面的工作表示衷心感谢,询问他们所遇到的困难及实际需求,叮嘱相关部门要予以大力支持,切实解决好实际问题,并送上节日祝福和慰问品。

张建党表示,广大消防指战员、驻淮部队和武警官兵长期以来坚持服务中心大局,勇于承担急难险重任务,在应急维稳、抢险救灾、助力淮阳发展等方面作出巨大贡献。区委、区政府将一如既往地大力支持部队、消防和武警队伍建设发展,持续做好服务保障工作,希望广大官兵、消防指战员继续发扬英勇顽强的战斗作风,认真履行使命,强化训练备战,为淮阳区发展再立新功、再创佳绩。

区领导王春华、吕振龙、崔卫华、张丽娜、郭诚、段祥灵、李树行参加慰问活动。

支持,切实解决好实际问题,并送上节日祝福和慰问品。

张建党表示,广大消防指战员、驻淮部队和武警官兵长期以来坚持服务中心大局,勇于承担急难险重任务,在应急维稳、抢险救灾、助力淮阳发展等方面作出巨大贡献。区委、区政府将一如既往地大力支持部队、消防和武警队伍建设发展,持续做好服务保障工作,希望广大官兵、消防指战员继续发扬英勇顽强的战斗作风,认真履行使命,强化训练备战,为淮阳区发展再立新功、再创佳绩。

区领导王春华、吕振龙、崔卫华、张丽娜、郭诚、段祥灵、李树行参加慰问活动。

## 全力加快建设进度 确保项目早投产

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 王凯)7月26日下午,淮阳区委书记张建党到高新区调研重点项目建设工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,加快推进“三个一批”重点项目建设,为经济社会高质量发展筑牢坚实支撑。

张建党先后到宇星鸿精密电子科技、易通科技、豪达束束、可降解新材料产业园、智慧冷链物流园等项目建设现场,与项目负责人深入交流,详细了解工程进度、要素保障等情况。他指出,重点项目是推进经济社会高质量发展的主抓手,必须切实增强项目建设的责任感和紧迫感,在保证质量和安全的前提下,倒

排工期,挂图作战,压茬推进,全力加快建设进度,确保在建项目早竣工、竣工项目早投产、投产项目早达产。要持续深入开展“万人助万企”活动,不断优化服务保障措施,切实帮助企业解决实际问题,让企业更好更快做大做强,为淮阳高质量发展增添新动能。

在工业南大道东通施工现场,张建党详细了解工程进度。他强调,要以重点项目为牵引,进一步优化高新区交通路网,构建外通内畅的交通体系,更好满足企业物流运输和群众出行需求。

区领导朱高建、郭诚、张健参加调研。

## 落实落细防汛措施 切实筑牢安全防线

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 付留兵)近日,淮阳区委、区长王献超调研乡镇防汛工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,落实落细各项防汛减灾措施,切实筑牢安全防线,全力保障人民群众生命财产安全。

王献超先后到四通镇、临蔡镇、安岭镇等地,实地查看河流水位、农田积水等情况,听取乡、村两级防汛工作汇报,就进一步做好防汛工作提出要求。

王献超要求,要全面压实责任,时时保持警惕,密切关注雨情、水情、汛情变化,落实落细各项防汛措施,做到提前预防、快速响应、有效应对,全力以赴做好防汛工作。要完善防洪排洪管网体系建设,科学分洪、疏浚河道,提高河道泄洪能力。要全面摸清农田积水情况,全力抢排田间积水,保障农作物正常生长。要严格落实领导带班制度和24小时值班值守制度,备足备齐抢险救援队伍和物资,确保关键时刻调得出、用得上,以实际行动筑牢防汛“安全堤”。



盛夏时节,龙湖里的碧荷层层叠叠,朵朵荷花竞相绽放,与古城建筑交相辉映,成为一道美丽的风景线。

记者 侯俊豫 通讯员 贾红卫 摄

视觉新闻

## 第三十八届全国青少年科创大赛鸣金

## 淮阳中学教师获科教创新成果铜牌

本报讯(记者 侯俊豫)7月29日,从在天津举办的第三十八届全国青少年科技创新大赛现场传来喜讯,淮阳中学高中物理教师刘华东在科技教育创新成果竞赛活动中脱颖而出,荣获铜牌。

本届大赛主题为“勇担时代使命 助力高水平自立自强”,共收到青少年和科技辅导员参赛作品838项,其中412项青少年科技创新成果竞赛项目和201项科技辅导员科技教育创新成果竞赛项目入围终评。

全国青少年科技创新大赛是一项面向全国中小学生和科技辅导员开展的综合性科技创新成果展示与交流活动。本届大赛由中国科协、自然科学基金委、共青团中央、全国妇联和天津市人民政府共同主办,来自全国31个省(区、市)、新疆生产建设兵团和港澳台地区,以及20个国家的特邀代表参加。经终评产生本届大赛等级奖、中国科协主席奖及各专项奖。

刘华东是淮阳中学物理高级教师、淮阳区农村中学科技馆馆长。他扎根基层,在教书育人、科普、志愿服务等方面,主动作为,默默奉献。他用魔法式的教学激发学生的学习热情,用体验式的科普点亮学生的好奇心,用志愿精神影响学生。他先后被评为全国“十大基层科普人物”、全国科技志愿服务先进典型、全国高级科技辅导员、“出彩河南人”最美教师、“感动中原”年度教育人物、河南省首席科普专家、河南省少年科学院专家、河南省学术技术带头人等。

## 区自然资源局

## 集中放飞近70只野生鸟

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 李素真 杨正华)“回家啦!回家啦!”7月24日上午,在淮阳主题森林公园·梅园,随着淮阳区自然资源局有关人员打开一个个鸟笼,云雀、蜡嘴鸟、百灵鸟、画眉等一群被救助的野生鸟迫不及待地飞出鸟笼,直冲云霄。这是淮阳区自然资源局联合淮阳区委宣传部、淮阳区森林警察大队、淮阳区野生动物救助站等,对救助站救助及森林警察大队查获的鸟类进行的一次放飞活动。

在当天的放飞活动中,被放飞的鸟儿数量较多,其中,云雀14只,蜡嘴鸟9只,百灵鸟8只、八

哥8只、画眉5只、斑头鹁鸰3只、斑鸠3只、红隼3只、红喉歌鸲2只、红嘴相思鸟2只、乌鸦2只、猫头鹰1只、费氏牡丹鹦鹉1只、夜鹭1只、戴胜1只。这些被救助的国家二级和“三有”保护鸟类,经淮阳区野生动物救助站工作人员精心治疗和养护,具备野外生存能力,重返自然。

淮阳区自然资源局有关负责人表示,保护野生动物是每个公民应尽的义务,希望广大市民朋友为野生动物提供更好的生活环境,为改善生态环境贡献自己的力量,如果发现非法猎捕、食用野生动物等违法行为,请及时向公安机关或林业主管部门举报。

## 新站镇

## 强化“三资”管理 助力乡村振兴

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 张允)为进一步维护好农村稳定,管好用活农村集体资金、资产、资源,新站镇结合实际,扎实开展农村集体“三资”管理工作,进一步摸清村集体“家底”,盘活村集体资产,切实增强基层党组织自身造血功能,为发展壮大村级集体经济、实现乡村振兴提供坚强保障。

坚持党建引领,规范“三资”管理。各村党支部带头落实财务公开制度,定期对村级组织的财务计划、收支、资产资源、债权债务及收益分配等有关事项进行公开,充分保障村民对农村集体“三资”管理的知情权、参与权、管理权和监督权;组织村干部进行集中培训,通过学法讲法、观看警示教育片,不断增强村干部廉洁自律意识、提升拒腐防变能力,农村集体“三资”管理工作日趋规范。

加强制度建设,建立长效机制。坚持把制度建设贯穿始终,以“财务清、账目明”为目标,严格落实各项规章制度,规范农村集体“三资”管理工作,不

断扎紧制度“笼子”;进一步完善农村集体“三资”管理制度、财务公开制度、监管制度等相关制度,定期召开党员和村民代表会,坚决杜绝收支不公开、“先斩后奏”等违法行为;做好民主理财和财务核算工作,严格经济合同管理,做到先审后签,杜绝产生缺陷合同、人情合同、不合法合同;加强项目招投标管理,为村庄的发展和稳定提供坚实的制度保障。建立长效机制,做到用制度管人、靠制度规范工作。

盘活现有资产,壮大村集体经济。新站镇把盘活“三资”作为乡村振兴的着力点和突破口,不断壮大村集体经济。村党支部充分挖掘农村集体资产、资源增收潜力,根据村庄自然禀赋、地理位置、产业基础,推行生产托管、土地流转、产业经营等经营方式,充分挖掘“三资”增值潜力,为村级产业发展、集体增收和村民致富找准目标方向,让集体家底越来越厚实,进一步提升村民幸福指数,全面夯实乡村振兴根基。

## 视角



7月30日晚,2024中国·淮阳“淮陈龙酒”杯划拳争霸赛在淮阳拉开帷幕,来自我市各县市区的参赛队及来自上海、天津、石家庄等地的淮阳商会参赛队齐聚一堂,一展划拳技艺。

记者 侯俊豫 摄



近日,淮阳区豆门乡动员各村村民组织开展以“改善农村人居环境、建设美丽宜居乡村”为主题的人居环境整治活动,广泛发动村民共建美好家园。图为黄营村村民积极清除主干道旁的杂草。

记者 侯俊豫 通讯员 梁轩 摄